

疫情之下——他们这么说这么做

言必行！看安徽体彩人的“战疫语录”

近期全国各地疫情形势严峻,安徽也不例外。在疫情大考面前,安徽体彩人闻令而动,尽锐出战,第一时间冲在防疫最前沿,一言一行均彰显出体彩人“疫”无反顾的责任与担当。

“我作为志愿者参与疫情防控工作,既是公民应尽的义务,也是作党员应尽的责任。”

——安徽省体彩中心管国全

“请带好口罩,提前扫安康码,出示行程码”,这是管国全在核酸检测现场最常说的话。身为安徽省体彩中心人力资源部部长的他,在抗击疫情的警报拉响后,第一时间报名加入到志愿者队伍中。积极布置核酸检测现场,耐心帮助老年人检测,及时安抚大家情绪,以真情战疫情。不仅如此,他还积极在芜湖路省体育局负责防疫执勤工作,两线作战,本职工作和防疫防控两不误。面对大家的称赞,他每次都摆摆手,表示只做了一些力所能及的事。

“我是党员,我先来!”

——安徽省体彩中心李扬峰

“二维码怎么弄”“明天测核酸吗”“核酸结果在哪里查”……

在全员核酸检测现场,李扬峰连续8小时接受着小区居民的“灵魂拷问”。他一边帮助居民登记身份证,一边耐心解答,还要时不时维护秩序,喊居民保持安全距离。因为高强度的工作,他一度头晕得厉害,差点晕倒。大家劝他坐下休息,他稍坐一会儿就站起来继续工作,表示:“大家都在岗位上,我还可以继续。”

“我会与同事、社区人员们一起同舟共济,守望相助,坚决打赢疫情防控阻击战。”

——安徽省体彩中心徐刚

在疫情防控阻击战中,安徽省体彩中心一支部书记徐刚始终冲锋在前,毫无怨言。每一次核酸检测,他都第一个到现场做准备。之后,“扫码、出示安康码、行程码,请大家保持一米间距,谢谢配合……”他不厌其烦地重复着这几句话,连续数小时的工作时常让他口干舌燥、大汗淋漓。检测完成后,他还坚持和社区人员一起收拾垃圾、消毒消杀,用一腔赤诚展现着党员的先锋力量。

“在这场没有硝烟的战争中,我要冲锋在前,守护更多人的‘春天’。”

——安徽省体彩中心邵珂佳

在核酸检测现场,面对一些情绪不好的群众,邵珂佳从不

在意,表示:“谁都会有情绪,大热天的,大爷大妈年纪大本来就不方便,对我发火就发吧,只要保持安全距离,按照规定做核酸就行。”她驻守的核酸检测点离孩子幼儿园只有短短几百米,但母子俩每次只能远远相望。孩子早上起床时她早已出发,她满身疲惫回到家时,孩子却已熟睡。好几次她都忍不住流下了眼泪,但心中始终有个信念:抗疫服务勇担当,冲锋在前护人民,要做孩子的好榜样!

“愿疫情早日过去,人长久、城平安,余下岁月,无灾难。”

——安徽省体彩中心张婷婷

近日,随着合肥封控区、防范区的划定,这座城市也进入了紧张状态,张婷婷问自己能做什么,要做什么?就这样她化身“大白”,心里既兴奋又激动。然而现实比想象艰苦得多,30度的高温天儿,她身穿密不透风的防护服,头戴面罩,一刻不停歇地为居民进行核酸检测,里面的衣服全浸湿了,眼镜上也起了雾看不清路,额头被防护口罩勒出了深深的淤痕,但依然坚守一线,用行动温暖着居民的心。

“虽然我们是微光,但大家汇聚起来就是星河。”

——安徽省体彩中心宋李娜

4月22日第一次核酸检测中,宋李娜帮居民检录扫码209人次;4月24日第二次核酸检测中,宋李娜帮居民检录扫码701人次;4月26日第三次核酸检测中,宋李娜帮居民检录扫码504人次。宋李娜感叹当“大白”真的很累,但自己只要穿上防护服,责任感便油然而生。尽管严密的防护服导致呼吸不顺畅,闷热的天气让手机屏幕操作起来不像平时那么灵活,但她深知在这场疫情阻击战中既然选择了风雨兼程,便没有退路可言。

“能帮到别人,做这些有意义的事情,我感到特别开心。”

——安徽省体彩中心纪放

得知招募防疫志愿者的消息后,纪放主动积极报名参加芜湖路省体育局南村检测点的志愿者。他在疫情防控最前线,配合社区完成了数千人的全员核酸检测。“南村的居民们,快下来做核酸检测”“大爷,有事您叫我,慢点走啊”“大姐,口罩记得要戴起来,不要着急,我们等您做完再结束”……嗓子都哑了,他还是笑眯眯地提醒,为自己在疫情防控阻击战贡献体彩力量而自豪。



不便的居民核酸检测
安徽体彩分中心周俊协助行动

“我作为一名党员,更要自觉起到模范带头作用,用实际行动守护一方安宁!”

——安徽省体彩中心黄士庚

在全员核酸检测中,黄士庚始终和医护人员、社区工作人员并肩战斗,维护队伍秩序、消毒、安抚居民情绪。尽管每日喷洒酒精消毒2000余次,循环喊楼20余次,他始终热情饱满,用实际行动为抗击疫情贡献力量。

“我是党员,我报名!”

——合肥体彩分中心周俊

当合肥体彩党支部号召党员干部参加“党员请出列”志愿服务活动时,有着20年党龄的周俊第一个报了名。周俊所在的执勤点是逍遥津街道拱辰社区,主要从事核酸检测志愿者服务。一遇到辖区全员核酸检测,周俊就开启“战斗模式”,清晨出门,凌晨才到家。当一些老年人无法出示安康码时,他主动协助做好信息登记;遇到行动不便的居民,他立刻上前搀扶……对这样一位贴心的志愿者,居民们纷纷竖起了大拇指。

“我2020年就参加过抗疫志愿服务,对工作流程比较熟悉。”

——滁州22274体彩店代售者潘玉春

4月11日凌晨滁州天长市政府发出通告,城区、乡镇实行静态管理。一时间,招募志愿者的信息在微信群传开。22274体彩店代售者潘玉春第一时间报了名。

“小伙子,你快来,快来帮我看看,我的信息采集码怎么生成不了……”一位50多岁的大姐焦急地拉着潘玉春问。接过手机一看,原来是大姐的身份证号最后一位有个X,她不会输入,导致信息采集码无法生成,潘玉春立刻帮她操作好了,最后他还细心地为大姐截屏保存,告诉她下次再核酸检测的时候,只要打开图库,找到这个信息采集码就可以了。

“大家注意脚下的地标线,保持2米距离,不要靠得太近,戴好口罩。”潘玉春在检测队伍两边拿小喇叭来回穿梭。随着最后一名群众核酸采样完毕,10个小时

150米的街巷,他用双脚丈量出了20多公里的行程。

“疫情之下,大家都遇到了困难,一人有难众人帮,大家抱团取暖,共渡难关。”

——亳州27966体彩店代售者孟祥勇

4月初,亳州市蒙城县兴农绿巨人公司种植的60余亩圣女果进入大面积盛果期,但是受近期新冠肺炎疫情影响,优质的圣女果严重滞销。得知消息后,亳州市蒙城县体彩专管员王辉立即在代售者群内发起采购倡议,号召辖区代售者伸出援手,积极采购果蔬。在王辉同志的倡议下,全县50余家体彩门店的代售者加入了爱心助农的行列,一场围绕着圣女果销售的暖心行动在体彩代售者之间上演。大家积极采购圣女果,有一箱、两箱的,也有十箱、八箱的。据统计,全县代售者共采购圣女果106箱,以实际行动助力兴农公司圣女果销售。

“作为体彩人,中心有号召,我们立刻行动!”

——淮北12012体彩店代售者李刚

“讲卫生戴口罩,做好防护大家好”“每天佩戴口罩,您的健康我们来守护”……在淮北,走进任何一家体彩实体店,都会看到诸如此类的提示标语,销售人员更会在第一时间提醒进店购彩者正确佩戴好口罩,为市民赠送口罩。据统计,本轮疫情突发以来,淮北体彩中心以全市体彩实体店为辐射窗口,已积极向购彩者、社会服务者、防疫志愿者和广大人民群众发放防疫口罩六万多只。

“我从事体彩销售,也是作公益事业,所以我愿意为防疫工作作出一点贡献。”

——芜湖04255体彩店代售者胡才发

胡才发在疫情出现后,第一时间向属地社区报名参加防疫志愿者。胡才发是名老共产党员,曾参加2020年的抗疫防控工作,本人非常熟悉防疫管理流程。这些天,

他始终奔波在核酸检测值班点上,协助防疫人员维持现场秩序,帮助检测人员登记及发放口罩。尽管很累,但他未曾抱怨一句。

“疫情就是命令,再危险都得上,我们就是社区居民的主心骨!”

——芜湖04034体彩店代售者金伟

金伟不仅经营着一家体彩店,还是芜湖市凤凰城社区党支部书记,是凤凰城社区“点亮梦想,阳光凤凰”党员志愿服务队的优秀志愿者。疫情发生后,金伟始终坚持在抗击疫情的第一线。“夜班有我在,你们手头的活弄完就赶紧休息”“这几户人员我去摸底排查”,这些是金伟经常对社区志愿者说的几句话。

“志在心中,愿在行动,有幸作一名志愿者为大家服务,作为体彩人我很骄傲。”

——芜湖04299体彩店代售者徐云

自4月17日起,徐云就有了一个新名字“白墩墩”。她积极奔走于防疫各条战线,开展防疫知识宣传、核酸检测现场负责登记、重点场所管控督导、卡点值守第一线等,随处都能看到她的身影。当问及是什么支撑着她,她回答:“为了早日摘下口罩到处去玩,去看我们祖国的大好河山。”

“作为普通人,我当然害怕,但作为一名党员,就必须往前冲。”

——芜湖04204体彩店销售员贺诗龙

已经近60岁的贺诗龙是一名老党员,在看到芜湖百蕊山庄是这次芜湖疫情的核心重灾区且影响最严重时,距离不远的贺诗龙主动第一时间申请成为了社区志愿者。他表示,信心是共克时艰最有力的武器,党员无论何时都要坚守为人民服务的初心。他是这么说的,也是这么做的,用自己的切身体验,诠释了不怕困难、不畏艰险、勇往直前的党员精神。

(李玲)